CONTINUACAO DA REVISAO — AULA DO DIA 13/08
(Don?26 ao 12)

6) A virgula e um dos sinais de pontuacdo cujo uso correto garante o bom entendimento
de enunciados e de textos. Com base nisso, faca as associacoes corretas.

Luciane, irma de Eduarda, vende joias.
[ Aposto, explicacdo entre virgulas. v ]

Marta, 0 almoco esta pronto!
{ Vocativo, chamamento, marcado pelo uso da virgula. VJ

Mariano, assessor de Marcos, ird d reunido hoje.
[ Aposto, explicacdo entre virgulas. v




7) A virgula tem wvarias funcoes, entre as quais destacar elementos sintaticos. Com base
nessa informacdo, faca as associacies corretas.

( Ana, irma de Natalia, mora em Berlim. )
( Mariana, venha jantar! )
( Ha quatrocentas pessoas na passeata, no momento. )

- Indica a presenca de vocativo.

- Indica a presenca de aposto.

- Mariana, venha jantarl

- Ana, irma de Natalia, mora em Berlim.



8) Observe o uso da virgula e classifique os termos e as expressdes em destaque.

Quando crianca, Mateus, o filho de Eva, Periodo composto.
nunca fol a praia.

Certo dia, sem que sua mde Vocativo.
percebesse, Mateus escapou.

Carlinhos, venha direto para casal Aposto.

D

Quando crianca, Mateus, o filho de Eva, nunca foi a praia. Aposto.
Certo dia, sem gque sua mde percebesse, Mateus escapou. Periodo composto.

Carlinhos, venha direto para casal Vocativo.



9) Considerando a tonicidade das palavras gratuito, nobel, miope, relacione corretamente.

‘@ uma palavra oxitona...

‘@ uma palavra paroxitona...

‘@ uma palavra proparoxitona...

Nobel & uma palavra oxitona...
Gratuito € uma palavra paroxitona...

Miope € uma palavra proparoxitona...



10) Algumas palavras apresentam dupla prosodia, como acrobata (proparoxitona) e
acrobata (paroxitona), por exemplo. Marque com um X as opcdes corretas

Oxitona Paroxitona Proparoxitona
Hieroglifo e hieroglifo [ ] ] ]
Xerox e xerox ] [] ]
Projetil e projetil [] [ ] ]

Hieroglifo e hieroglifo: Paroxitona, Proparoxitona

xerox e xerox: Oxitona, Paroxitona

Projetil e projetil: Oxitona, Paroxitona




11) Marque a alternativa em que as palavras em destague sao exemplos de antonimos.
T ; ; .
\_ ) Caio teve um mau dia; apesar de dirigir bem, acabou batendo o carro.
P -~ . .
.} Antonio tinha clara certeza de que estava com as unhas escuras de graxa.

@) 0 feio, bonito Ihe parece.

Ay i
.} Eundo gosto de cabelo longo.

& = : -
\_ ) Eusempre choro um rio de lagrimas.



12) Marque as alternativas que contenham os antdnimos dos temas destacadas nas
frases abaixo.

Marcelo @ um bom motorista.

Maria Fernanda ndo havia chegado até a hora do jantar.

mau - partido
proximo - quebrado
intimo - partido
inabil - saido

mau - quebrado

E

OO OO




Novas questdes (nao houve tempo de vermos em aula.)

13) “As pessoas estdo cansadas,

e descansadas sobre a soliddo,

em companhia de outras,

que nem sabem ao certo se partem,

ou se aqui permanecem,

correm, discorrem, padecem ou morrem.”

Ma construcao dos versos do poema de autor desconhecido, podemos observar a

presenca de antonimos. Com base nisso, analise os pares nas alternativas e marque
verdadeiro ou falso.

Cansadas/descansadas @ W/ =
Correm/discorrem W/ @ =
Solidao/companhia @ W =
Padecem/morrem W/ @ =

Partem/permanecem @ \¥) =



14. Complete as oracoes de acordo com as regras de acentuacdo.

O plural de raiz e

| e U sao as unicas vogais gque levam acento nos

Mdo sdo acentuados o | e o U tonicos quando um hiato ocorre depois de um

O plural de raiz & raizes.
| e U sdo as unicas vogais que levam acento nos hiatos.

M3o sdo acentuados o | e o U ténicos guando um hiato ocorre depois de um ditongo
decrescente.



15. Nos hiatos, algumas vogais levam acento, e outras ndo. Relacione as palavras a sua

classificacado.

Hiato com "I" tOnico Hiato nao Hiato sucedido por
acentuado acentuado NH.
Rainha [] []
Juiz [] []
Saida ] L]




1 6. Relacione as alternativas a classificacdo correta dos encontros vocalicos.

ldeia, ceu, anzois. Hiato
Doido, meu, muito. Ditongo fechado
Moido, bau, enjoo. Ditongo aberto

Ideia, ceu, anzdis: ditongo aberto
Doido, meu, muito: ditongo fechado

Moido, baud, enjoo: hiato



17) Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas das oracdes, obedecendo
as regras de acentuacdo grafica.

I. Eles jornal todos os dias.

Il. O rotulo de produtos vendidos em supermercados, de maneira geral,
receitas.

Ill. Os desenhos animados __ grande influéncia sobre as criancas.
a. leém-contém-tem
b. leem-contém -tém
c. leem-contém -tém
d. leem-contém-tem

e. leem-contém -tém



Considere a oracdo: "Essas revistas que eles , artigos curtos que todos
". Marque as alternativas corretas em relacdao a acentuacdo dos verbos ler, ter e ver.

£

< [

£

O periodo "Essas revistas que eles " deve ser seguido pelo verbo "leem”,
pois, como o sujeito esta no plural, o verbo fica na 32 pessoa do plural.

O periodo ” artigos curtos” deve ser iniciado pelo verbo “tem”, em virtude
de o verbo concordar com o sujeito da sentenca.

O periodo "Essas revistas que eles " deve ser seguido pelo verbo “lIéem”,
pois, como o sujeito esta no plural, o verbo fica na 32 pessoa do plural.

O periodo " artigos curtos que todos " deve ser completado pelo verbo
“veem”
O periodo ” artigos curtos” deve ser iniciado pelo verbo “tém”, em virtude de

o verbo concordar com o sujeito da sentenca.



	Número do slide 1
	Número do slide 2
	Número do slide 3
	Número do slide 4
	Número do slide 5
	Número do slide 6
	Número do slide 7
	Novas questões (não houve tempo de vermos em aula.)
	Número do slide 9
	Número do slide 10
	Número do slide 11
	Número do slide 12
	Número do slide 13

